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Moravskoslezský kraj opět rozšířil síť pobytových sociálních služeb. Ve Frenštátě pod
Radhoštěm vybudoval domov se zvláštním režimem, kde najde zázemí a péči 30 seniorů s
Alzheimerovou nemocí a dalšími typy demencí. Projekt vyšel na více než 135 milionů korun,
kraj na něj získal 80 milionů z Národního plánu obnovy.

„V oblasti péče o potřebné je Moravskoslezský kraj výrazně aktivní. Stačí si připomenout, kolik
nových pobytových sociálních zařízení jsme v posledních týdnech zprovoznili. Ať už šlo o komunitní
domky v Pržně a Skotnici nebo dokončení významné revitalizace Domova Březiny pro 154 uživatelů.
A nové kapacity vznikly i ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde jsme vybudovali nový domov se zvláštním
režimem. Navyšování počtu lůžek v domovech je s ohledem na demografický vývoj velmi žádoucí,“
uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a doplnil, že nová služba bude spadat pod
krajskou příspěvkovou organizaci Domov Hortenzie.

Klienti se do domova začali stěhovat od začátku měsíce března, žít budou převážně v jednolůžkových
pokojích, kterých je 24. Další tři pokoje jsou dvoulůžkové. Pokoje jsou rozděleny do 6 komunit,
takzvaných domácností. Každá z nich má obývací pokoj s kuchyňskou linkou a jídelnou. „I toto
zařízení koncepčně vychází z nejnovějších trendů v oblasti pobytových sociálních služeb, které
kladou důraz na individuální péči, podporu soběstačnosti klientů a vytvoření prostředí co nejbližšího
běžnému domácímu životu. Domov zde budou mít lidé, jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc a
péči jiného člověka. Dostane se jim tu nejen běžné péče, jako je stravování nebo pomoc při osobní
hygieně. Pracovníci domova jim také zprostředkují kontakt se společenským prostředím, sociálně
terapeutické činnosti, aktivizační činnosti, také jim pomohou obstarávat osobní záležitosti nebo
dokonce uplatňovat svá práva,“ sdělil náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro sociální
oblast Stanislav Kopecký s tím, že péči o klienty bude celkem zajišťovat 36 zaměstnanců Domova
Hortenzie.

Výstavba domova začala v létě 2024, stavební práce společnost Bystroň group, a.s. ukončila v
listopadu minulého roku. Následovalo vybavení veškerých prostor tak, aby se sem na začátku března
2026 mohli začít stěhovat první uživatelé.

„Nový domov se zvláštním režimem vyšel celkově na 135,8 milionů korun. Samotná stavba stála 115
milionů, dalších 16 milionů šlo na vybavení, jako je nábytek, zdravotnický mobiliář nebo třeba
gastrovybavení. Mezi dalšími položkami rozpočtu pak byly dozory, projektové práce nebo studie
proveditelnosti,“ vyčíslil náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro investice a majetek Michal
Kokošek. Doplnil, že součástí projektu byla instalace vlastní fotovoltaické elektrárny nebo také
úpravy bezprostředního okolí objektu.

Domov Hortenzie ve Frenštátu pod Radhoštěm je dalším projektem spolufinancovaným z Národního
plánu obnovy. „Národní plán obnovy určuje, jak stát využije mimořádné finanční prostředky z EU
alokované jako reakci na dopady covidové pandemie. EU pro tyto účely zřídila Nástroj pro oživení a
odolnost, který má pomoci členským státům modernizovat ekonomiku, posílit odolnost a urychlit
klíčové reformy. Česká republika tak v Národním plánu obnovy operuje celkově s 216 miliardami
korun. Z tohoto balíku jsme od MPSV na projekt ve Frenštátě obdrželi 80 milionů korun,“ vysvětlila
1. náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj a cestovní ruch Šárka
Šimoňáková s tím, že Moravskoslezský kraj za podpory Národního plánu obnovy realizuje řadu



projektů v různých oblastech, jako například Těšínské divadelní a kulturní centrum, novostavba
Dětského centra Pluto, endoskopické vybavení pro screeningovou kolonoskopii pro krajskou
nemocnici ve Frýdku-Místku nebo pilotní transformace dětských domovů v Moravskoslezském kraji.

„Těší mě, že se Domov Hortenzie rozrostl o tento krásný objekt. Klientům zde bude zachován pocit
soukromí a možnost uspořádání si prostředí dle své identity, přání a zájmů, životního stylu i
každodenních aktivit. Naši zaměstnanci budou ke každému z nich přistupovat individuálně, s
maximální možnou mírou profesionality i lidskosti. V průběhu plánování i výstavby domova probíhaly
pravidelné konzultace s odborníky, jsem proto přesvědčený, že ve Frenštátě pod Radhoštěm vzniklo
vysoce kvalitní a moderní sociální zařízení, kde se budou jeho obyvatelé cítit příjemně a bezpečně,“
uzavřel ředitel Domova Hortenzie Marian Žárský.
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